



Revista de Educación Física y Cultura Nacional

SUSCRIPCIÓN
 España, 6 meses, 3 ptas. — Un año, 5.
 Portugal, un año, 1000 reis.
 Países Unión Postal, un año, 8 frs.

La correspondencia al Administrador
 Redacción y Administración: Balmes, 71
 Sale á luz los sábados

VENTA
 Número corriente 10 cénts
 » atrasado 25 »
 25 números corrientes, 2 ptas.

LAS BICICLETAS

DE LA CASA

SANTASUSANA

constituyen una GARANTÍA para el ciclista que las usa

VENTA á PLAZOS y AL CONTADO

Bicicletas GARANTIZADAS 1906

con piñón libre y freno BOWDEN ó con freno contrapedal-Llantas niqueladas

PRECIOS AL CONTADO

Marca WOTAN	Pesetas 225
Id. SELECT.	“ 300
Id. SANTASUSANA B. S. A	“ 425

Primera casa en España **SANTASUSANA** Fundada en el año 1869

Calle del Carmen, número 34. - BARCELONA

BICICLETAS Y MOTOCICLETAS

de las acreditadas marcas

Allright, Wanpiro y Wanderer

Especialidad en montura de bicicletas á medida,
empleando solamente materiales de las más acreditadas marcas extranjeras
*Gran surtido en frenos y piñones libres, así como en toda clase de accesorios
referentes á bicicleta y motocicleta*

Existencia permanente de neumáticos de las acreditadas marcas

«Continental», «Dunlop», «Macintosh»

GRAN TALLER DE REPARACIONES

CLUB VELOCIPÉDICO

PASEO INDUSTRIA, esquina FUSINA

JOSE MONTPEÓ

Despacho Diputación, 386. - BARCELONA

FRICCIÓN

VIGORIZADORA

del Dr. BALIUS

La más conocida y usada
por los Sportmen de Alemania, Francia é Inglaterra

Esta fricción da suavidad y fuerza á los músculos, lubrica la piel, produce frescor agradable y triplica el esfuerzo orgánico.

Usándola no hay que temer las contracturas (rampas, etc.) ni los enfriamientos productores del reumatismo.

Es indispensable á los gimnastas, luchadores y ciclistas.

Con ella han ganado premios los mejores Sportmen del mundo.

Próximamente estará de venta en todos los garages

Fascos grandes y pequeños á precios económicos

La lucha por la existencia



EL concepto de vida hállase sintetizado en una palabra: luchar. La existencia es una batalla incesante y su campo es el Universo entero. Los vencedores de hoy son los vencidos de mañana, y amigos y enemigos no hacen más que cumplir con la ley fundamental de la energía: Nada se crea ni nada se pierde.

En el mundo inorgánico, el mar ataca con ímpetu las rocas que le sirven de valla.

Las pulveriza y convierte en arena, destruyendo durante siglos su cohesión, sin recordar que donde hoy es tierra firme fué mar miles de años atrás y mañana volverá á serlo. Obra como todo lo físico, al impulso de una mano directora, que genera y destruye al mismo tiempo. En los reinos animal y vegetal la vida surge de la muerte y la energía se transforma revistiendo las formas más variadas.

El hombre tampoco escapa á la generalidad de esta ley.

Dirigido por la inteligencia, podrá rodear sus actos de un aspecto menos brutal en las formas, pero en el fondo, el hecho sobresale con caracteres iguales y definidos.

La lucha contra los elementos y contra la sociedad es la regla y la norma inconsciente de nuestra existencia.

Luchamos para vivir, aprovechando los medios orgánicos, contra las enfermedades, que no son más que batallas perdidas, luchamos contra lo que nos rodea para proporcionarnos los medios necesarios de existencia, luchamos para poseer lo indispensable y lo superfluo, lo fundamental y lo relativo.

De esta guerra constante son los vencedores, los fuertes y robustos, provistos de organismo fisiológico, los ricos, los inteligentes, los artistas, los llamados escogidos de la fortuna.

Los vencidos son: los débiles, los enfermos, los pobres, los ignorantes, los desheredados

La Naturaleza nos ha provisto de medios de ataque y de defensa.

Nuestro organismo dirigido por la inteligencia puede vencer ó sucumbir en la batalla.

Todo depende de los medios que ponga en juego para conseguirlo. Al lado del mal está el remedio. El problema consiste en saber escogerlo.

Si empleamos una higiene conveniente no enfermaremos y en cambio aumentaremos de una manera increíble los medios de resistencia. Si procuramos vivir al aire libre, nuestros pulmones recibirán el oxígeno necesario para regenerar los glóbulos rojos; si nos entregamos al ejercicio metódico y ordenado nuestros músculos adquirirán un desarrollo conveniente; si usamos la hidroterapia nuestra piel funcionará en buenas condiciones.

Si no olvidamos que el hombre debe usar de todo y no abusar de nada, no sucumbiremos á las tentaciones de la pasión y del vicio que embrutece y debilita.

Si nuestro organismo es robusto y se acostumbra á mirar las cosas con la seguridad que da la confianza en su propia fuerza, nuestra inteligencia percibirá los problemas de la vida, de manera clara y conveniente. Nuestra voluntad y nuestra memoria adquirirán un justo desarrollo y estarán en condiciones fisiológicas para poseer los conocimientos diversos.

El arte influirá sobre nuestro ser sin sacudidas histéricas ni indiferencias degenerativas; gozaremos con la contemplación de lo bueno y de lo bello y conseguiremos el conocimiento de la verdad.

El hombre sano posee la principal riqueza y ésta le abre el camino para la adquisición de todas las demás.

No estaremos débiles ni enfermos, tendremos á nuestro alcance la riqueza y la inteligencia, y nadie podrá llamarnos con razón desheredados, pues la Naturaleza, nuestra madre, nos habrá proporcionado la mejor de las herencias y de las fortunas.

DR. BALCELLS.



Foot-Ball

A pesar de los múltiples y desinteresadas gestiones de la Junta Directiva de la «A. C. F.» ha resultado imposible impedir la muerte de «Joventut» F. C.

Esta entidad que cuando ingresó en la Asociación hace ya unos dos años, constituía una de sus más legítimas esperanzas, llevaba desde algún tiempo acá, una vida efímera y casi agónica, que permitía preveer á corto plazo tal desenlace. Pero como quiera que desde la retirada del «Español» parecía cobrar nueva vida, merced á importantes refuerzos recibidos, esta noticia ha producido verdadera extrañeza, llegándose hasta á suponer si su disolución obedecía tan sólo al deseo de favorecer á un determinado Club, alterando el resultado del concurso.

Siempre resulta penoso dar cuenta de la desaparición de un compañero, pero en las poco prósperas circunstancias porque atraviesa el Foot ball, lo resulta doblemente, así es que consignamos con verdadera tristeza tan poco halagadora noticia.



Hoy hubiésemos debido titular «Crónica triste» á estas notas, pues todo induce á la tristeza: noticias, decaimiento, hasta el cielo, gris y brumoso infiltra en el ánimo una vaga melancolía, que se traduce en abandono y postración absoluta.

Después de la noticia anterior, debemos dar cuenta del asunto del «Catalá» que si bien es de índole distinta, no por eso es síntoma menos grave de la crisis porque atraviesa nuestro querido deporte y del poco cariño que merece á algunos jugadores.

La Asociación, atenta siempre á dar el mayor interés posible á los partidos, había acordado de conformidad y casi á iniciativa de los representantes de los Clubs «Internacional» y «Catalá», que el match que tenía que celebrarse el domingo último, entre dichos Clubs tuviese lugar en el Campo de juego del «Barcelona» por ser más céntrico, estar cercado y reunir inmejorables condiciones.

Hízose la propaganda necesaria, procuróse dar el mayor interés posible al encuentro, y en efecto, el numeroso público que acudió á presenciarlo, encontróse con que el «Catalá», alegando no habersele notificado el citado

acuerdo se había reunido en el campo de la Bonanova.

El efecto fué desastroso, comentándose en términos poco lisonjeros tal falta de formalidad, y aun cuando se combinó un match «Barcelona-Internacional» con teams mixtos, en el que quedó vencedor el primero por tres goals á uno, el público se retiró muy descontento y mal impresionado.

A la hora en que escribimos estas líneas aun no ha dictado resolución alguna la «A. C. F.». Es de suponer que al hacerlo tendrá presente que á toda costa debe evitarse el que se repitan actos tan poco explicables. Sólo á fuerza de formalidad y energía puede reanimarse la decaída afición, y si menudearan tales informalidades, resultarían inútiles cuantas iniciativas se pusieren en juego.

Un día puede defraudarse á los aficionados en sus esperanzas; otro día los defraudados seríamos nosotros.

De la buena voluntad de todos, nos atrevemos á esperar que no será así.



La lluvia tuvo á bien suspender la fiesta deportiva que el «Catalá S. C.» tenía que celebrar en su campo de la Bonanova el día 19. No falta quien asegure que la lluvia fué oportunísima, pues se hubiese debido alterar notablemente el programa.

Volvemos á recomendar lo mismo: formalidad, formalidad, en bien de la afición.



Afortunadamente no todo son notas tristes: también hay algunas que levantan el ánimo y permiten abrigar confianza en el porvenir.

El partido entre Catalá é Internacional, segundos bandos, es una de estas notas halagadoras y más aún, por cuanto permite confiar en que la vitalidad renacerá, merced á los jugadores que se están formando.

Bajo el fallo de Juanico jugaron los siguientes teams:

«Catalá» Nater
 Rué Masferrer
 Ferrer Matas Seguí
Sagaseta Puntas Grau Mayor Font

«Internacional»

Valenciano Puig Pérez Aldaz Rodríguez
 Rubio Laguardia Velasco
 Ordura Mas
 Puig

La primera parte fué interesantísima, logrando grandes aplausos todos los jugadores, en especial Mas que se multiplicó para neutralizar el brillante ataque del «Catalá». Al finalizar dicha parte estaban empatados á un tanto.

En la segunda el «Catalá» no estuvo tan trabajador, lo que aprovecharon sus contrarios para entrarles dos goals que les dieron la victoria. Todos merecen nuestra felicitación más calurosa.



Otra de las fiestas que contribuyen á levantar los decaídos ánimos y permiten abrigar risueñas esperanzas para el porvenir es la excursión efectuada el domingo último por el «X. F. C.»

Ateratamente invitados por el «Centre de Sports», de Sabadell, trasladáronse á dicha ciudad gran número de sus socios, y, aprovechando la visita, celebraron un partido con un bando del «Centre», más que para medir las fuerzas, como á muestra de agradecimiento por las infinitas atenciones recibidas y para presentar el juego en toda su pureza, demostrando que no es tan brutal como se le consideraba en dicha ciudad.

En el hermosísimo campo del «Centre» congregóse numeroso público, que sin duda se componía de más de quinientas personas, abundando las señoras, y bajo el inteligente fallo de D. R. Maymó, tuvo lugar el partido que resultó una verdadera lucha de cortesía y atenciones. Los bandos eran como sigue:

Sabadell F. B. Sans
 Prats Cabané
 Busqueta Badía Sortres
Llugany Dalmau Sans Giravent Pierre
 «X»
Orle Moner Rubió Sánchez Berdier
 Martínez Sampere Torras
 Pelegrí Torras
 Gibert

Menudearon las hermosas jugadas por ambos bandos, y el público aplaudía calurosamente, siendo de notar que no se dió una sola carga.

Venció, como era natural, el «X» por cuatro goals á cero, logrados dos en cada parte, pero se vieron inmejorables condiciones en los del «Sabadell», que lucían elegante uniforme negro y cadmium. En algunos de ellos, como los Sres. Cabané y Badía, se notaba verdadero conocimiento del juego, y es de esperar que, á corto plazo, este jóven club tendrá gran importancia en nuestros concursos.

Los jugadores del «X» se retiraron agradecidísimos por las atenciones recibidas, que traspasaron los límites de lo posible.

No hay duda, la afición cunde, y aun cuando en Barcelona ande alicaído nuestro deporte, se están formando algunos núcleos que han de darle nuevos días de gloria.

♦♦

Hemos recibido el cartel del Campeonato de España, que por su mucha extensión no publicamos íntegro, limitándonos á extraer las bases, que son las de costumbre.

Sólo puede inscribirse una sociedad por cada provincia; caso de solicitarlo más de una, deberán jugar partidos eliminatorios, antes del 31 de Marzo y en idéntica forma de los del Campeonato de Barcelona.

El plazo para la inscripción termina el 25 de Marzo, debiendo hacerse por carta certificada al Presidente del «Madrid F. C.» (Arenal, 20), acompañando relación del team y suplentes cuyo número es ilimitado, formado por el Capitán.

Los campeonatos locales serán válidos para los eliminatorios y los partidos definitivos tendrán lugar en Madrid los días 9, 10 y 11 de Abril en la hora que fijará la Comisión, jugando cada Sociedad un partido contra cada una de las otras Sociedades incritas, apuntándose dos puntos por partido ganado y uno por empate.

Los premios son: 1.º Copa de Plata de S. M. el Rey y once medallas de oro de D. Carlos

Padrós, y 2.º Grupo de Bronce del Excmo. señor Marqués de Argüelles y once medallas de plata de D. Carlos Padrós.

♦♦

Mañana tendrán lugar los siguientes partidos: 1.ºs bandos Barcelona-Catalá, en el campo del primero, 2.ºs bandos Barcelona-Catalá en el de la Bonanova.

I. LLORET

Extranjero

Los resultados del campeonato de Foot-Ball de París han sido los siguientes:

Círculo atlético de Paris contra Standart Athletic Club 7 por 1.

Racing Club Francés contra Club Francés 4 por 2.

Match Franco-Alemán

El domingo se verificó en el Velódromo del parque de los príncipes el match entre el Club Francés Racing y el Alemán Frankfurter Fussball.

El Racing tuvo la salida y el Club Alemán tenía sol de cara atenuado por un fresco airecillo.

Los jugadores alemanes se distinguieron mucho, siendo muy disputado el partido. Los diferentes golpes fueron aplaudidos por la inmensa y entusiasta multitud que presenciaba el partido. Los resultados finales coronaron la victoria del Club Francés, que apuntó 9 golpes contra 0 de los alemanes.

Pueden estar satisfechos nuestros vecinos mayormente en las presentes circunstancias en que los ánimos entre franceses y alemanes se hallan algo enconados por lo relativo á las noticias políticas de la conferencia de Algeciras.

Esgrima

Continúan recibéndose inscripciones para el Concurso de espada organizado por el periódico «El Mundo Deportivo».

Se han formado equipos del Círculo del Liceo y del Círculo Ecuestre.

Tenemos entendido y lo celebramos en gran modo, el que las heridas que recibió nuestro amigo D. Alfredo Conde, por rotura del florete que esgrimía el profesor D. José Bea, no impiden ya á estas horas al lesionado el que se dedique á sus habituales quehaceres.

Por cierto que un diario de Madrid agrandó la noticia diciendo que se trataba de un duelo. Nada más inexacto.

Extranjero

La Sociedad Militar Francesa de Esgrima organiza para el mes de Mayo próximo el campeonato militar de Espada. Tomarán parte las sociedades «Las Armas de Francia» y «La Unión de las Sociedades francesas de Sports Atléticos».

El ministro de la Guerra ha autorizado á los oficiales á tomar parte en estas pruebas.

Italia

Días pasados tuvo lugar en Milán la reunión para elegir á las Señoras patrocinadoras del Congreso Internacional de Esgrima que se celebrará durante la Exposición Universal. Fué nombrada presidenta la princesa Magdalena Barbieno de Este. Dióse cuenta de algunos de los premios ofrecidos, entre los cuales debemos mencionar: una medalla de oro del rey de Italia, otra del Municipio de Milán, y otras de los Ministros de la Guerra y Marina. Hay también muchos objetos de arte y valor, regalo de particulares y casas constructoras á más de los premios en metálico que son muy importantes como verán nuestros lectores por las cifras que siguen:

Una copa de oro y 25.000 francos.

Una placa id. y 6.000 id.

El Automóvil Club de Milán, 3.000 id.

Estos premios son para automóviles de distintos precios, variando entre más de 8.000, hasta 4.000 y menos de este valor.

(América Latina) Buenos Aires

Creemos que las noticias que publicamos á continuación interesarán á nuestros lectores por tratarse de personajes conocidos en nuestra ciudad en la que dejaron grandes simpatías:

Por decreto Ministerial ha sido nombrado inspector general de gimnasia y esgrima en el ejército argentino, el profesor E. Pini, el cual abrirá el nuevo curso dentro de pocos días.

Dicho señor presidió el concurso de esgri-

ma para obtener el título de campeón de ejército. Este fué muy disputado, consiguiendo los envidiados títulos los Sres. A. Rodríguez, para florete é Inocencio Bay para el sable.

(Isla de Cuba) Habana

Los ilustres profesores Merignac y Galante, en su tournee artística han dado pruebas de su gran valer como esgrimistas.

Merignac era ya conocido y apreciado, pero Galante fué una verdadera revelación.

En la sala del profesor Alesson, se verificó un asalto entre Galante y Manresa primero y con Alesson después. Todos quedaron maravillados del soberbio portamento del maestro italiano, tanto que fué felicidadísimo junto con Merignac.

El miércoles se verificó en el frontón Tori-Alai un asalto á espada entre Galante y el Campeón Americano Ramón Font.

El asalto fué emocionante, siendo los resultados satisfactorios para ambas partes.



El acontecimiento del domingo día 25

Copa Samá

Reina en Tarragona extraordinario entusiasmo con motivo de la importante carrera de motocicletas en la que se disputará la Copa Samá.

La Comisión deportiva fórmanla los señores Enrique Rovira, Presidente; don Guillermo Tarín, Vicepresidente; don Magín Tomás, Secretario; don Juan Ripoll, Tesorero; don Juan M. Soler, don Enrique Arnalich, don Antonio Punyed y don Miguel Sabater, Vocales.

El comité no olvida ningún detalle para dar mayor lucimiento al acto.

Asistirán las autoridades, como también el donador de la Copa, nuestro distinguido amigo el sportsmen don Salvador Samá, hijo del

ilustre prócer y Alcalde de Barcelona Excelentísimo señor Marqués de Marianao, quien si sus atenciones le dejan libre asistirá á la carrera.

Como saben nuestros lectores la copa se correrá en dos pruebas, y no por los reglamentos de la «U. V. E.» como dicen algunos ya que dicha Unión no ha legislado aún sobre ello, sino por otros especiales confeccionados *ad-hoc*.

Desde luego será indispensable la presentación de las licencias de la «U. V. E.» ó de las Uniones Extranjeras de los respectivos corredores.

El recorrido será de unos 200 kilómetros con cinco neutralizaciones:

Estas serán: Valls—Tarragona—Igualada—Vendrell y Torredembarra.

En el punto de salida, que será en el conocido por Cuatro carreteras, se levantará una tribuna para el Jurado y autoridades.

La primera motocicleta saldrá á las nueve de la mañana y las restantes de dos en dos minutos, debiendo efectuar el recorrido total como máximo en 7 horas.

En los pueblos neutralizados se concederán diez minutos para atravesar las poblaciones, en las cuales los corredores serán conducidos por un piloto ciclista y les será permitido que hagan cuantas reparaciones juzguen necesarias.

Se han dado las oportunas órdenes por el Gobernador señor Francia á los Alcaldes de los pueblos para que dejen expeditas las carreteras una hora antes de verificarse la carrera.

Premios

1.º Copa Samá, soberbio objeto de arte de don Salvador Samá de Sarriera y 300 pesetas en metálico.

2.º 150 pesetas.

3.º 75 id.

4.º Objeto de arte donado por don Jaime Viñals.

5.º Un objeto de arte de don Isidoro de Salazar.

6.º Un cargador de acumuladores regalo de don Baldomero Ferraz.

Premio especial: Placa de oro con inscripción para la casa constructora de la máquina que llegue en primer lugar.

Además de la tribuna de salida para el Jurado, se instalará otra con el mismo destino para el Jurado, Prensa é invitados, en el Paseo de Pi y Margall.

Desde Barcelona asistirá un grupo numeroso de sportsmen en sus automóviles y motos.

Se nos dice que después de la carrera habrá banquetc con el que se obsequiará al donador de la copa.

A última hora recibimos desde Tarragona las líneas que siguen y que aclaran los conceptos vertidos anteriormente:

«Club Ciclista *El Pedal*.—20 Marzo 1906.

Muy Sr. nuestro: En vista del pésimo estado en que se encuentra una gran parte del circuito escogido para disputarse la «Copa Samá», esta Comisión ha acordado para bien de los Corredores variar en parte el recorrido, resultando así beneficiados, pues de lo contrario hubieran sido seguramente muchas las desgracias que hubiéramos tenido que lamentar.

El circuito nuevamente escogido tiene unos cinco kilómetros menos que el que estaba anunciado y es el siguiente:

Tarragona—Valls (por Lilla)—Montblanch—Solivella—Tárrega—Lérida (virage) Borjas—Vinaixa—Vimbodí—Espluga—Montblanch (por Lilla) Valls y Tarragona; el cual está en inmejorables condiciones para desarrollar grandes velocidades.

Esperamos merecer la unánime aprobación de V. rogándole al propio tiempo se sirva participarlo á sus amigos y compañeros de Sport.

Sin otro particular nos suscribimos de usted afectísimo S. S. q. b. s. m.

M. TOMÁS



La sociedad el «Tandem» situada en la calle de la Diputación, organiza para el día 12 de Abril ó sea el Jueves y Viernes Santo, una excursión á Montserrat. La salida tendrá efecto á las 3 de la madrugada del jueves yendo á almorzar á Monistrol y comer á Montserrat.

♦♦

En breve se inaugurará un espacioso y elegante Club, en Santa Coloma de Queralt, siendo Presidente D. Arturo Torrens.—Dámósele la enhorabuena y nos ofrecemos incondicionalmente.

♦♦

El corresponsal de Igualada nos comunica que el día 18 se efectuó una excursión por varios socios del Club, saliendo éstos en dos grupos; los primeros salieron de Igualada á Vilafranca y á Tarragona, visitando los Clubs Velocipédicos, á cuyos socios dan las más expresivas gracias por la atención desinteresada con que se les unieron obsequiándoles en todo y acompañándoles unos diez kilómetros. Después de la despedida siguieron los excursionistas hacia Valls y Montblanch, donde se juntaron con los otros. El regreso á Igualada fué por Santa Coloma de Queralt. Dichos excursionistas salieron con el fin de recorrer la carretera, quedando muy descontentos de su mala conservación.

Mongat-Arenys

Las pruebas de 50 kilómetros organizadas por la «U. V. E.», no resultaron lo satisfactorias que eran de desear, dado el número de corredores que acudieron á la cita y la buena organización que presidió. Contribuyó á ello en gran parte el mal estado de las carreteras.

Esperamos que en las pruebas próximas el resultado sera más brillante, y no deberemos lamentar accidentes como el ocurrido al don Antonio Canto, que sufrió una caída lesionándose las manos y piernas. Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

A las 8 de la mañana salieron de Mongat Terrés, Carbonell, Algerich, Canto, Plá, Ferrer, Ricart y Masvidal este último en tandem, y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Algunos quedaron en Argenton; Terrés, en Vilasar; llegando primero á Arenys el señor Plá, segundo Ricart y tercero Ferrer, que hicieron los recorridos en 2 horas; 2 h. 4 m. 42 s., 2 h. 6 m. 1 s. respectivamente.

Vilafranca

El resultado de las carreras celebradas en el Velódromo de Vilafranca fué el siguiente: Regional.—Bastinos y Masvidal.

Nacional.—Masvidal, Neira, Bastinos.

Internacional.—Neira y Algerich, en la primera serie; en la segunda Mesori, Masvidal y Bastinos, y en la tercera, Mesori, Neira y Masvidal.

Extranjero

La «U. V. F.» nos comunica que después de las quejas de varios corredores, referentes á la carrera de 12 horas en el Velódromo de Invierno de Paris en la cual se engañó al público en lo relativo á los premios concedidos, a Comisión ha acordado multar al citado Velódromo con la cantidad de 1.500 francos.

Creemos que esta medida es justificada y debe servir de ejemplo á aquellos Clubs que suscriben premios imaginarios ó bien no guardan las debidas reglas de honradez en la adjudicación de los mismos.

El castigo ha sido duro, máxime si añadimos que de no pagar la citada multa el Velódromo de Invierno habría sido descalificado como también los corredores franceses ó extranjeros que corriesen en el mismo.

AUTOMOVILISMO

El 4 de Abril próximo se inaugurará en Mónaco la exposición de canots automóviles verificándose pruebas de velocidad y resistencia.

Estas durarán desde el 8 al 15 del mismo mes y el Congreso terminará el 16 con una reunión en el Club internacional Sportivo.

♦♦

El Comité del Automóvil Club de Bélgica ha fijado las fechas siguientes para las grandes carreras:

Circuito de Ardenes 13 Agosto.

Copa de Liedekerte 18 Agosto.

Las carreras de automóviles en la Habana

A partir del mes de Enero de 1905, en que Carricaburu obtuvo el primer lugar en las carreras efectuadas desde la Habana á San Cristóbal, empleando en el recorrido de 98'2 millas, 1 h. 43' ó sea á razón de 57'2 millas por hora (velocidad pocas veces alcanzada), hay en Cuba tan fuerte entusiasmo por todo lo que se refiere á estas pruebas, que casi

toca los linderos del paroxismo así que se aproxima la fecha de alguna de ellas.

Sendas columnas en la Prensa toda, algunos vates que se inspiran, un carril que inaugura doble vía para trasladar espectadores, comerciantes que redactan sus anuncios aludiendo á la carrera de automóviles (absoluta *nota del día*, durante muchos de ellos), gacetilleros humoristas y hasta escritores patriotas que en el transcurso de un mes todo lo enlazan, concuerdan y relacionan con el próximo acontecimiento automovilístico; en fin y como ya hemos dicho: el paroxismo ó poco menos.

Llega el domingo día 11 de Febrero, tan deseado, y tienen que ser suspendidas á causa de la lluvia las carreras.

Al siguiente hace un tiempo magnífico y á pesar de ser día laborable y por ende poco apropiado en un país en que todos trabajan, queda por esta vez truncada tan añeja costumbre lanzándose todo el mundo en pos de un sitio á propósito para observar atentamente el espectáculo que tanto apasiona y que de tal modo absorbidos les trae.

El espectáculo es de lo más pintoresco y de todos los tonos, ya que allí acude el pueblo y la ciudad en masa.

La descripción podríamos darla con los más nimios detalles, valiéndonos para ello de los diarios que de la Habana acabamos de recibir con gran retraso, mas creemos será mejor la brevedad en evitación de que el cajista no nos lo deje para otro número.

Corrieron:

Un *Fiat* de 100 caballos manejado por el italiano Lancia en quien fiaban casi todos y muy especialmente el propietario del coche D. Enrique J. Conill quien el año anterior hizo defender sus colores al victorioso Carricaburu.

Otro *Fiat* por el italiano Manuel Cedrino.

Un *Darracq* de 90 caballos á cargo del francés Víctor Demogoet que es quien obtiene el premio después de recorrer las 217½ millas en 3 h. 38' 18³/₄" ó sea á 57'77 millas por hora.

Y un *Renault* también de 90 caballos por otro francés Maurici Bernin.

Hubo además una carrera particular entre:

Una *Clément*, de D. Julio Rabell, manejada por su *driver* Dessanssois, 30 caballos.

Una *Mors*, de Don Juan Argüelles, manejada por su *chauffeur* Blick, 30 caballos.

Y una *Mercedes*, de D. Luis Marx, ma-

nejada por su *chauffeur* Birk, 45 caballos.

Fueron 1.º la *Clément* y 2.º la *Mercedes*.

Todos merecen nuestro mayor parabien y especialmente el distinguido sportsmen don Felipe de Romero, concejal del Ayuntamiento de la Habana y verdadera alma de estas tan grandiosas manifestaciones.

MOTOCICLETAS

El record del mundo en motocicleta tuvo lugar el otro día en el parque de los príncipes de París.

Corrieron Thomas y Pernette, consiguiendo las velocidades que apunto:

Thomas en 1½ hora 45 klm. 960 metros.

Id. en 1 hora 91 klm. 160 metros.

Pernette en 30 m. 47 klm. 450 metros.

Id. en 1 hora 94 klm. 750 metros.

El segundo corrió en una motocicleta de menos de 50 kilogramos.

Estas velocidades son las mayores conseguidas hasta la fecha.

Grupo de excursionistas del Gimnasio Solé

El domingo próximo pasado, con una puntualidad no acostumbrada y á las siete de la mañana, nos reunimos en la estación de Sarriá, el que suscribe Manuel Solé, y los señores Roberto Busquets, Juan Riera, Víctor Lucas, Andrés Bassas, Juan Salmurri y Manuel Sanper, y desde dicha estación por la misma línea recorriendo todo el trayecto en el tranvía y luego *pédibus in marcha* nos trasladamos al pintoresco barrio de Pedralbes, encargando en el Hotel Restaurant del León preparáren el almuerzo; hecho este indispensable encargo, emprendimos la marcha visitando la fuente del León, la de la Magnesia, y luego continuamos montaña arriba hasta llegar al derruido castillo de *Sant Pere el Màrtir*; una vez en él, admiramos el magnífico panorama que desde dichas alturas se divisa. Después de recrear nuestra vista y haber oxigenado nuestros pulmones, regresamos otra vez al Hotel donde debíamos recuperar nuestras fuerzas con un suculento almuerzo.

Durante el almuerzo hubo mucha alegría comentando los detalles y percances propios de la juventud; por fin llegó de el momento

descorchar las dos botellas de Champagne (regalo de uno de los excursionistas Sr. Lucas) que habíamos llevado desde Barcelona, finalizando el almuerzo con la mayor alegría tal como era de esperar; emprendimos otra vez la marcha de regreso no sin antes haber sacado algunas fotografías de los puntos más pintorescos que en la excursión se nos habían presentado, siendo la una de la tarde que nos encontrábamos de regreso en el salón del Gimnasio.



Aviso importante

Los dos números anteriores de nuestra revista habrán causado seguramente una impresión poco halagüeña en nuestros lectores. Esperamos que en el próximo les resarciremos, pues habiendo cesado las causas que momentáneamente influyeron en ello, estamos decididos á inaugurar una nueva era para nuestra veterana publicación.

No queriendo prometer nada, preferimos cumplir, estando seguros de que nuestros suscriptores quedarán satisfechos.



Hemos visitado el nuevo «Garage Barcelonés», de la calle de Aragón frente al apeadero. Por la disposición del mismo, decoración del local, etc., no vacilamos en afirmar que esperan á sus dueños halagüeños resultados. Tuvimos ocasión de admirar un magnífico automóvil Darrag y una motocicleta Durkopp de presentación y factura irreprochables á más de un sinnúmero de coches y máquinas de todas clases y de las mejores marcas.



Nuestro amigo el activo industrial Sr. Sanromá, acaba de editar dos intencionadas tarjetas postales, cuyos dibujos se refieren al éxito y consolidación de su establecimiento y con las que obsequia á su clientela.



D. José Pont, de Tárrega, ha adquirido una motocicleta de 2 3/4 HP. marca «Minerva».



En los talleres «La Mecánica», del señor Casanovas, hemos visto una motocicleta construída en dichos talleres; con motor «Minerva» de 3 1/2 HP. para el señor Juanós de Tarragona.



La «Asociación Catalana de Gimnástica» en su última reunión acordó por mayoría de votos la reelección de la Junta Directiva nombrada en 15 de Febrero de 1905 y reconstituída en 27 de Septiembre del propio finido año.

Dicha Junta es como sigue:

Presidente: D. Francisco Solé y Font.

Secretario: » Joaquín García y Pujal.

Vocales: » Manuel G. Solé.

» Juan Bta. Grau.

» Ricardo de Rich.

Mr. Polycarpe Olivet.

D. Eduardo Grau y Parent.

» José Más Colominas.



Sinceramente felicitamos á nuestros cooperadores los señores Bricall (padre é hijo), por el aumento que les ha sido acordado en su sueldo como á profesores de gimnástica de las Escuelas municipales de esta capital.



Nos asociamos con entusiasmo á las pruebas de consideración y cariño que en el día de su fiesta onomástica obtuvo el director del Colegio-Academia de Alfonso X, don José Soldevila y Canela, por parte de las familias de sus educandos.

Asimismo al igual que en los anteriores años recibió nuestro amigo un rico presente costado por sus agradecidos alumnos.



La excursión á pie hasta Mataró organizada por LOS DEPORTES fué favorecida por un venticillo fresco nada molesto, lo cual contribuyó á que en cinco horas fuesen felizmente *tragados* los 30 kilómetros.

Por el camino saludamos á muchísimos ciclistas amigos nuestros y también vimos algunos empleando más descansados medios de locomoción.

En varios pueblos del tránsito se jugaba á los bolos y en otros á la pelota.

Una vez en Mataró nos hallamos casualmente con algunos amigos que provistos de material fotográfico acababan de consumir buena parte de sus energías físicas en otra magnífica é importante excursión.

El regreso se hizo utilizando el tren.



Ayer tuvieron efecto los funerales para el eterno descanso del alma del que fué decano de los sodeles de nuestro Instituto D. José Ros y Rovira, padre político del profesor de gimnástica don Francisco Solé.

Al igual que en el acto del sepelio, acudieron en esta nueva ocasión las representaciones que ya mencionamos.

Primer Congreso Regional de Higiene

Hemos recibido el reglamento del primer Congreso Regional de Higiene que tendrá lugar en Barcelona durante el próximo mes de Junio.

Podrán tomar parte en el mismo todos los señores socios de higiene y cuantas personas se inscriban. Los derechos son de 10 pesetas para los primeros y 15 para los segundos, debiendo pagarse en el local social, Plaza de Cataluña, 9, pral.

El Congreso tratará de cuestiones sociales é higiénicas, pudiendo usarse el idioma que se prefiera en la lectura de los temas.

Por falta de espacio no comunicamos á nuestros lectores más detalles referentes á este Congreso, pero nos ocuparemos detenidamente del mismo en los números próximos.



FRONTÓN CONDAL

RESUMEN DE LOS PARTIDOS

Días	PRIMER PARTIDO		Ganadores	SEGUNDO PARTIDO		Ganadores	QUINIELA	
	Rojos	Azules		Rojos	Azules		Ganador	Placé
16	Urresti Olaiz	Modesto Goenaga	azules				Elias Muchacho	Muchacho Elias
17	Salazar Lasa	Modesto Paco	rojos				Irigoyen Elias	Erdoza Leceta
18	Angel Muchacho	Leceta N. Salazar	rojos				Goenaga Elias Urresti	Paco Modesto Paco
19	Zuazua Goenaga	Urresti Elias	rojos				Modesto Lasa Olaiz	Erdoza Modesto Lasa
20	Hermanos Erdoza	Modesto Lasa	azules				Sánchez Urresti Urresti	Leceta Paco Leceta
21	Elicegui Paco	Arana Lasa	azules	Erdoza Enrique	Juanito Velar	azules	Elias	Zuazua
22	Urresti Muchacho	Sánchez N. Salazar	rojos				Lasa Olaiz Lasa	Paco Erdoza Paco

NEUMÁTICOS

CONTINENTAL

Los más usados y mejores

Stock en Barcelona



F. S. ABADAL

Consejo de Ciento, 343



A. SANROMÁ



BICICLETAS
PATINES
ACCESORIOS
Y
REPARACIONES



A. SANROMÁ

Aragón, 238- Barcelona.



Se remite GRATIS
el extenso Catálogo
de precios ilustrado
con
400 grabados.

ARAGÓN, 238--BARCELONA

CAJA DE PRÉSTAMOS

La Barcelonesa

Santa Margarita, 3, entresuelo, esquina Unión

Grandes cajas de hierro, incombustibles, para guardar alhajas y objetos de valor

Baños * Duchas

Agua dulce y del mar

Gimnasio Solé

Tiro * Esgrima

Abonos económicos

Calle Montjuich del Carmen, 5, Barcelona

LECCIONES DE ESGRIMA

FLORETE, ESPADA, SABLE, BASTÓN

Por el Profesor D. ARTURO BONAFONT

Gran Gimnasio de los Sres. Bricall

Calle de la Canuda, numero 26, BARCELONA

GRAN TALLER PARA LA REPARACIÓN DE NEUMATICOS

Y COLOCACION ESPECIAL DE

“CROISSANTS,, DE GARCÍA Y GÓMEZ

BALMES 50 (Cerca la de Consejo de Ciento)

Grandes existencias de Neumáticos de las acreditadas marcas Le Gaulois, Michelin y de los antiderapants amson. Focos y Generadores de las tan renombradas marcas Alpha y Ducellier. Accesorios de todas clases para Automóviles y Bicicletas;

Reproducciones Artísticas

J. THOMAS

Mallorca, 375 (entre Lauria y Bruch) ★ BARCELONA

Única casa en España que ha obtenido las más altas recompensas
en todas las Exposiciones Universales á que ha concurrido

Heliograbado, Rototipia, Litografía y Fotoeremotipografía

Autotipias (grabado directo), fotograbado, zincografías, para la ilustración de toda clase de obras, revistas, periódicos, catálogos, etc., etc., etc.

Primera casa en España que ha ejecutado los clichés fotográficos y planchas tipográficas por el procedimiento de los TRES COLORES (fotocromo tipográfico) facilitando las planchas y encargándose también de su estampación.

Vendidos medio millón de ejemplares

El más grande éxito de librería española

EXITO BIBLIOGRAFICO



—Aquí ha de encontrar el libro que busca, pues en la colección de MANUALES-SOLER que constituye la mejor "Biblioteca útil y económica de conocimientos enciclopédicos" y en la que colaboran los más eminentes autores, se encuentran temas interesantes lo mismo para el abogado, agricultor, médico, etc., etc., que para el obrero estudioso que desee cultivar su inteligencia en las ARTES, CIENCIAS É INDUSTRIAS.

• DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERÍAS •
Editores: SUCESORES DE MANUEL SOLER, Apartado 89, BARCELONA

La biblioteca útil y económica
de Conocimientos Enciclopédicos, se cede en venta á plazos

REGALO DE UNA ETAGERE

(Librería especial)

A LOS COLECCIONISTAS

Pídanse Catálogos y Prospectos

CASA EDITORIAL

S.^{ucs} de MANUEL SOLER

Publicaciones Científicas, Literarias y de Moral Recreativa

DESPACHO Y ESCRITORIOS

Consejo de Ciento, núm. 416. -Correos: Apartado 89

BARCELONA

EL NEUMÁTICO

DUNLOP

Es el mejor para las carreteras españolas

Neumáticos para coche

STOCK EN BARCELONA

F. S. ABADAL

343, Consejo de Clento, 343

¡Ciclistas y Motociclistas!

TEMPORADA 1906

BICICLETAS GARANTIDAS
á pesetas . . . 175

MOTOCICLETAS DE 1 Y 2 CILINDROS
las mejores marcas del mundo

MAQUINAS DE COSER Y HACER CALCETA
Las más perfeccionadas

Accesorios y reparaciones de todas clases

LA MECANICA de JOSE CASANOVAS

Despacho Central: Ronda de San Antonio, núms. 39 y 41
Talleres: Ronda de San Pablo, núms. 12 y 14 **BARCELONA.**

ADVERTENCIA. Con motivo de las muchas y grandes contratas celebradas con las principales casas extranjeras, he logrado obtener grandes descuentos que me permiten rebajar y ofrecer todos mis artículos a precios sin competencia.